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Cerimonia in Campidoglio. Promotrice dell’iniziativa Caterina De Carolis, presidente dell’ASR.

Il Premio Minerva in memoria degli angeli di San Giuliano e della maestra Carmela

di Maria Assunta Carusillo

In occasione del suo 25ennale presso il Campidoglio a Roma, nella sala della Promoteca è stato consegnato il Premio Minerva in memoria delle vittime del terremoto del 31 Ottobre 2002 di San Giuliano di Puglia, con un pensiero particolare rivolto a Carmela Ciniglio, la maestra che perse la vita insieme ai 27 bambini.

Promotrice Caterina De Carolis, presidente della ASR Onlus (Associazione rivolta alla cura dell’Aborto Spontaneo Ricorrente) e direttrice dell’UOC Ostetricia e ginecologia ASL di Roma A –Ospedale S. Giovanni.  

Il Premio Minerva è un riconoscimento istituito dall’Associazione “Il Club delle Donne” dal 1982 e viene assegnato a donne che operano nel campo del “Sapere” e che, simbolicamente, rappresentano esemplari modelli femminili per le loro capacità professionali e per i valori positivi di cui sono portatrici. Viene assegnato a donne che si sono distinte in economia, scienze, industria, cultura, impegno sociale, ma anche alla loro memoria (nel 1985 è stato assegnato a Simonetta Tosi ricercatrice del CNR, a Nilde Iotti nel 2001 e Maria Grazia Cutili, prima vittima italiana della guerra contro il terrorismo islamico, ecc.).   

L’insegnante Carmela Ciniglio, in seguito a quel disastroso terremoto che causò il crollo dell’edificio scolastico di San Giuliano di Puglia, veniva trovata esanime sotto le macerie, abbracciata ad alcuni dei suoi alunni nell’estremo tentativo di proteggerli, raro esempio di altruismo, di umana solidarietà e spirito di servizio sino all’estremo sacrificio.
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La maestra aveva spinto i bambini verso l’uscita con forza, qualcuno si è salvato.

Una tragedia immensa quella di San Giuliano di Puglia.

Un terremoto spaventoso soprattutto per i bambini.

Una scuola come tante, luogo in cui i bambini dovrebbero stare sicuri e protetti.

Alla cerimonia erano presenti l’assessore Lucia di Stefano, Francesco Ianiri (marito della Ciniglio) e i due figli, Loredana Tamaro (una mamma), Antonio Morelli, presidente del Comitato vittime ed alcune colleghe dell’insegnante del comprensivo di Colletorto e Bonefro.

E’ stato consegnato al marito della maestra Ciniglio una medaglia del Presidente della Repubblica per il nobile comportamento tenuto dall’insegnante, in occasione del tragico evento.

Caterina De Carolis ha personalmente consegnato il Premio Minerva.

Il tutto si è svolto con una riservata commozione e con sottofondo musicale dell’Inno di Mameli.

Riferisce l’assessore Di Stefano: la De Carolis, sostenitrice della difesa del diritto alla vita e vicina ai bambini, si è recata già nel 2002 a San Giuliano di Puglia, donando del materiale didattico alla scuola, e da allora è stata sempre vicino alle mamme di San Giuliano, ci ha raggiunto anche a Maggio di quest’anno a Roma, quando abbiamo presentato la proposta di legge “Scuole Sicure”, proposta firmata da 120 deputati che purtroppo non sono stati sufficienti a dare esito positivo alla proposta. 

La De Carolis chiede a tutti di non dimenticare il bambini di San Giuliano di Puglia affinché la tragedia non si ripeta mai più.

